

PrePlet

novice Mreže za podeželje

PrePlet | 17. oktober | št. 42-13

Prijava na novice: <http://rkg.gov.si/BMZP/#register> in www.drustvo-podezelje.si
Arhiv novic

KAZALO

:: AKTUALNO DOMA

:: SKUPNA KMETIJSKA POLITIKA 2014 - 2020

:: AKTUALNO IZ MEDNARODNIH ORGANIZACIJ

:: RAZPISI PRP 2007 - 2013

:: NAPOVED DOGODKOV IN PRIREDITEV

AKTUALNO DOMA

Uspešno izveden strokovni posvet "Predstavitev novosti Programa razvoja podeželja RS za obdobje 2014-2020 in projektov v zavarovanih območjih, sofinanciranih s sredstvi LEADER"

V četrtek 10. oktobra 2013 je na Gradu Podsreda potekal strokovni posvet na temo: »*Predstavitev novosti Programa razvoja podeželja RS za obdobje 2014-2020 in projektov v zavarovanih območjih, sofinanciranih s sredstvi LEADER*«. Organizatorji posveta so bili Lokalni akcijski skupini Obsotelje in Kozjansko ter Posavje, Kozjanski park ter Društvo za razvoj slovenskega podeželja. Odziv udeležencev je bil nad pričakovanji, kar potrjuje, da se že danes zavedamo izzivov prihajajočega programskega obdobja. Namen posveta je bil udeležence seznaniti z novostmi, ki jih prinaša Program za razvoj podeželja 2014-2020, ki je osnova za črpanje sredstev iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP) in Evropskega sklada za ribištvo. Ukrepi novega programa bodo pomembno vplivali na prihodnji razvoj podeželskih območij, zato se moramo v lokalnih okoljih nanje pravočasno in ustrezno pripraviti. Več o posvetu si lahko preberete na naslednji povezavi: www.ra-sotla.si/las/index.php/stokoven-posvet-qpredstavitev-novosti-programa-razvoja-podezelja-rs-za-obdobje-2014-2020-in-projektov-v-zavarovanih-območjih-sofinanciranih-s-sredstvi-leaderq Gradivo (ppt prezentacije) pa so na voljo na spletni strani Društva za razvoj slovenskega podeželja: www.drustvo-podezelje.si/sl/arhiv-novic/1969-gradivo-s-strokovnega-posveta-v-podsredi

Projekt Na deželi - 3. oddaja

V tretji oddaji Na deželi, ki bo na sporedu v torek, 22. 10., bodo predstavljeni Kmetijski krožki na osnovnih šolah Ilirske Bistrice in lokalna samooskrba v Loškem pogorju. Na osnovnih šolah v Ilirski Bistrici, Kuteževem, Prestranku, Postojni in na Hruševju zadnja leta v sklopu šolskega pouka potekajo kmetijski krožki kot LEADER projekt Lokalne akcijske skupine **Društva za razvoj podeželja med Snežnikom in Nanosom**. Projekt je primer dobre prakse na področju izobraževanja mladih o kmetijstvu in zdravi prehrani. Postavili so si svoje šolske vrtove in na njih zasadili zelenjavo in sadno drevje, vzgajajo različne poljščine, žita, vrtnine in zdravilne rastline. Na bližnjih kmetijah spoznavajo domače živali, izdelujejo sir, pečejo kruh in opravljajo različna domača dela. Namen projekta LEADER je, da otroci skozi tovrstne krožke pridejo do potrebnih znanj o samooskrbi in pridelavi lokalne hrane. S hrano in lokalno samooskrbo je na območju občin Gorenja vas-Poljane, Škofja Loka, Železniki in Žiri povezan tudi projekt Mreža koticov. Poteka v okviru **Lokalne akcijske skupine Loško pogorje**, gre pa za sklop različnih aktivnosti, povezanih s samooskrbo. Skozi projekt se spodbuja razvijanje dopolnilnih dejavnosti na kmetijah, pa tudi pridelovanje in proizvodnje naravnih izdelkov višje kakovosti iz Škofjeloškega hribovja. Gre za preverjene prehranske izdelke, ki jih kmetje na račun projekta LEADER prodajajo v sklopu »mreže domačih koticov«, ki so postavljeni v treh živilskih trgovinah Kmetijsko gozdarske zadruge Škofja Loka. Projekt zagotavlja kmetom dodaten zaslužek, potrošnikom pa bolj dostopne kakovostne prehranske izdelke iz lokalnega okolja. K projektu so pristopili tudi lokalni gostinski ponudniki, ki na svoje jedilnike že nekaj časa vključujejo tradicionalne loške jedi. V povezavi z lokalno hrano je bil zasajen tudi učni zeliščni vrt in postavljen nov čebeljak. Skozi LEADER projekte dobiva na pomenu oskrba z lokalno pridelano hrano, raste ozavešenost vrtničarjev, kmetov in potrošnikov glede pridelave po ekoloških metodah, posledično pa se skozi vpetost v lokalno turistično ponudbo tudi ohranja loška kulturna krajina.

Vse oddaje bodo zbrane na naslovu: <http://www.program-podezelje.si/sl/obvescanje-javnosti/avdiovizualne-vsebine>

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje vabi k oddaji pripomb in predlogov na: Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije. Vaše pripombe in predloge lahko posredujete do torka, 22. oktobra 2013 na e-naslov: gp.mkco@gov.si ali na naslov: Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, Dunajska 22, 1000 Ljubljana.

Več: <http://skrci.me/aplWe>

16. oktober - svetovni dan hrane

Glavni namen svetovnega dneva hrane je ozaveščanje o tem, da po svetu še vedno živi veliko ljudi v pomanjkanju te osnovne dobrine. V ospredju letošnjega svetovnega dneva hrane bo tematika trajnostnih sistemov hrane za zagotavljanje prehranske varnosti in prehranjevanja.

Po oceni Kmetijskega inštituta Slovenije je agregatna stopnja samooskrbe s hrano v Sloveniji med 68 in 75%. To pomeni, da je prostora za njeno povečanje precej, seveda pod pogojem, da bodo ustvarjeni ustrezni pogoji za razvoj kmetijstva v Sloveniji. Vendarle pa bo v Sloveniji težko zagotoviti samozadostno preskrbo s hrano samo na podlagi domače pridelave, saj so naravne razmere za kmetijstvo razmeroma neugodne, zemljišča, primerna za kmetijstvo, so omejena, saj gozdovi pokrivajo več kot 60 % ozemlja. Soočamo se tudi z neugodno posestno in parcelno strukturo, kar pomeni, da Slovenija na določenih področjih nima pogojev za izboljšanje samooskrbe (žita, sladkor, oljnice). Pri kmetijskih proizvodnjah, kjer pa so dani primernejši pogoji za kmetijsko pridelavo, pa Slovenija dosega višje stopnje samooskrbe (govedo, mleko, perutninsko meso, vino, hmelj).

Več: [www.mko.gov.si/index.php?id=1333&tx_ttnews\[tt_news\]=6833&tx_ttnews\[backPid\]=12029&L=0&no_cache=1](http://www.mko.gov.si/index.php?id=1333&tx_ttnews[tt_news]=6833&tx_ttnews[backPid]=12029&L=0&no_cache=1)

Planetu Zemlja prijazna občina 2013

V okviru vseslovenskega natečaja Planetu Zemlja prijazna občina, ki ga društvo Planet Zemlja organizira od leta 2010, bo podelitev naziva potekala danes, 17. oktobra ob 19.30, na osrednjem dogodku sejma Narava zdravje. Pomembne ugotovitve komisije so, da so občinski uradniki vsaj na deklarativni ravni dobro seznanjeni s konceptom trajnostnega razvoja, vendar se po mnenju članov komisije na tem področju implementacija novih in za občine smiselnih tehnologij ponekod prepočasi in prenerodno odvija. S tem pa se prepočasi izkoriščajo ekonomski in prepočasi krepijo okoljski in socialni učinki trajnostnega razvoja.

Več: <http://skrci.me/RKzhl>

Otvoritev obnovljenih solinarskih hišic

V Informacijskem centru Krajinski park Strunjan so preuredili dve solinarski hišici v Strunjanskih solinah, v katerih bo informacijski center za obiskovalce, prostori javnega zavoda in predstavitev pridobivanja soli. Delujoč informacijski center v osrčju Krajinskega parka Strunjan bo prispeval k revitalizaciji in varstvu naravne in kulturne dediščine območja, izboljšanju turistične ponudbe na področju doživljanja narave ter spoznavanju naravnih in kulturnih značilnosti Slovenije.

Več: [http://www.mko.gov.si/index.php?id=1333&tx_ttnews\[tt_news\]=6836&tx_ttnews\[backPid\]=12029&L=0&no_cache=1](http://www.mko.gov.si/index.php?id=1333&tx_ttnews[tt_news]=6836&tx_ttnews[backPid]=12029&L=0&no_cache=1)

LAS Zasavje: "Sto let v dobro dediščine"

Domačija Medved, Zavod za ohranjanje kulturne dediščine, kulture, vzgoje in izobraževanja, iz Podkuma, se je letos že drugo leto vključila v program prireditev "Dnevi evropske kulturne dediščine". Tako so 2. oktobra 2013 organizirali ogled fotografsko dokumentirane postopne obnove domačije Medved od leta 2000 do danes. Največjo skupino obiskovalcev so predstavljali učenci Podružnične osnovne šole Podkum. **Več:** www.las-zasavje.si/news.php?item.174.1

:: Na začetek

AKTUALNO IZ MEDNARODNIH ORGANIZACIJ

Natečaj za komunikacijske nagrade SKP

Še osem dni je ostalo za prijavo na razpis mednarodne nagrade za komunikacijsko kampanjo ali aktivnost s področja kmetijstva ali razvoja podeželja. Prijavijo se lahko profesionalne oglaševalske agencije, splošni ali specializirani mediji ali nevladne organizacije. Prijave so možne do 25. oktobra. Podrobnosti o natečaju so na voljo na naslednji povezavi: http://ec.europa.eu/agriculture/cap-communication-network/awards/index_en.htm

Nov portal ENRD o PRP 2014-2020

Evropska mreža za razvoj podeželja obvešča, da je zaživel prenovljen portal, ki predstavlja most med programskima obdobjema 2007-2013 in 2014-2020. Na njen najdemo podrobne informacije o dosežkih, izkušnjah aktualnega programskega obdobja in smernice za implementacijo prihajajočega programskega obdobja.

Povezava na portal: http://enrd.ec.europa.eu/policy-in-action/cap-towards-2020/rdp-programming-2014-2020/en/rdp-programming-2014-2020_en.cfm

Partnersko kmetovanje

Izdana je publikacija, ki vsebuje izkušnje in primere partnerskega kmetovanja iz več evropskih držav.

Povezava na brezplačen prenos publikacije: <http://future-farmers.net/2013/10/04/european-handbook-on-community-supported-agriculture-csa-is-out-and-available-for-free-download/>

:: Na začetek

NAPOVED DOGODKOV IN PRIREDITEV

Dogodki v okviru kampanje lokalne hrane »Preverimo lokalno kakovost«

To soboto, 19. oktobra, bodo potekali naslednji dogodki.

- 09.00-14.00 KMETIJA PUSTOTNIK, POLJANSKA CESTA 19, GORENJA VAS. Na dnevu odprtih vrat bodo obiskovalci lahko spoznali,

kako nastajajo okusni domači siri in drugi mlečni izdelki, preverili, kako se siri kalijo v zorilnicah in v prijetnem domačem okolju odkrivali skrivnosti kakovostne lokalne pridelave in predelave.

- **09.00-14.00 VINA PRUS, KRMAČINA 6, METLIKA.** Udeleženci si bodo na dnevu odprtih vrat lahko ogledali vinsko klet, se seznanili s tehnologijo kletarjenja, poskusili vrhunsko vina in domačo belokranjsko pogačo.

- **09.00-16.00 KMETIJSKA ZADRUGA METLIKA, CESTA BRATSTVA IN ENOTNOSTI 68, METLIKA.** Obiskovalce bodo v vinski kleti Kmetijske zadruge Metlika lahko preverili, kako nastajajo in zorijo odlična metliška vina.

Več: www.lokalna-kakovost.si

LAS DRPSN: Seminar na temo kozmetičnih proizvodov

LAS Društvo za razvoj podeželja organizira delavnico za vse tiste, ki se ukvarjajo s predelavo zelišč oziroma pripravo različnih tinktur, pripravkov, mil in podobnih stvari, ki posegajo na področje kozmetike. V okviru projekta kmečka tržnica so pripravili delavnico "Pogoji za izdelavo kozmetičnih proizvodov in dobra proizvodna praksa", ki bo potekala v sredo, 23. oktobra 2013 s pričetkom ob 16.00 v Parku vojaške zgodovine v Pivki.

Več: www.drustvo-podezelje.si/files/PRePlet/dokumenti/2013/vabilo_kozmetika_2013.pdf

44. sejem Narava-zdravje

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje se bo na letošnjem **44. sejmu Narava-zdravje**, ki se bo odvijalo od 17. do 20. oktobra na gospodarskem razstavišču v Ljubljani, predstavilo s dvema tematskima sklopoma. V ospredju prvega bo lokalno pridelana hrana, s poudarkom na jabolku, v drugem pa bo poudarek na zelenem sobivanju in upravljanju z naravnima viroma vodo in lesom, s t. i. »kranjsko steno« oz. leseno kašto, tradicionalno tehniko urejanja vodotokov, ki je bila dodana v slovenski register žive kulturne dediščine v skladu z Unescovo konvencijo. Predstavili bomo pomen jabolka v prehrani, zgodovino pridelave v Sloveniji, stare sorte jabolka, projekt ohranjanja visokodebelnih sadovnjakov in pomen lokalne samooskrbe ter še kaj. V drugem sklopu smo pripravili izvirno predstavitev uporabe vode in lesa s ciljem vzpostavljanja nizkoogljične družbe in priložnosti, ki temeljijo na aktiviranju rabe obnovljivih naravnih virov.

Več o sejmu: www.narava-zdravje.si/za-obiskovalce/domov/#

Delavnica o socialnem podjetništvu (Majšperk)

Lokalni pospeševalni center Haloze (PRJ HALO) in Regionalno stičišče nevladnih organizacij Podravja (Zavod PIP) organizirajo skupno delavnico in posvet na temo Socialno podjetništvo. Delavnica bo v četrtek, 24. oktobra 2013 med 16.30. in 20. uro v Občini Majšperk (konferenčna dvorana), Majšperk 39, 2322 Majšperk. Program delavnice:

<https://docs.google.com/file/d/0BzRVWgyAXld3bXVvaktUb2V3cjQ/edit?usp=sharing>

Dodatne informacije: www.haloze.org/index.php/2-novice/97-delavnica-o-socialnem-podjetnistvu

Delavnica o socialnem podjetništvu (Kranj)

BSC, poslovno podporni center, d.o.o., Kranj, vabi na brezplačno delavnico, ki je organizirana v okviru informacijske točke VEM in je namenjena podjetjem nad 3 leti delovanja, na temo: socialno podjetništvo. Delavnica bo potekala v torek, 29. oktobra 2013 s pričetkom ob 10.00, v prostorih BSC, d.o.o., Kranj - II. nadstropje (Cesta Staneta Žagarja 37, 4000 Kranj).

Več: www.bsc-kranj.si/resources/files/doc/VEM_2013/Vabilo_29.10.2013.pdf

Tržnica domače zelenjave iz integrirane pridelave (Qlandia, Novo mesto)

V soboto, 26. oktobra, od 9. do 18. ure bodo v Nakupovalnem centru Qlandia v Novem mestu potekale brezplačne delavnice za otroke z izrezovanjem buč, izdelavo čarovniških klobukov, fotografiranje s čarovnico in tržnica domače zelenjave iz integrirane pridelave v organizaciji KMETIJSKA ZADRUGA KRKA, NOVO MESTO. Poskusili boste lahko različne jedi iz buč iz integrirane pridelave. Pridite in okusite svežo slovensko zelenjavo in sadje iz integrirane pridelave.

Pregled dogodkov

17. - 20. oktober - *sejem Narava zdravje 2013*. Več: www.narava-zdravje.si/za-obiskovalce/domov/

18. oktober - *Podelitev priznanj Štafeta semen*. Več: www.facebook.com/OskrbimoSlovenijoStafetaSemen

19. oktober - *Dogodki v okviru kampanje lokalne hrane »Preverimo lokalno kakovost«*. www.lokalna-kakovost.si

23. oktober - *Seminar na temo kozmetičnih izdelkov*. Pivka. Več: www.drustvo-podezelje.si/files/PRePlet/dokumenti/2013/vabilo_kozmetika_2013.pdf

24. oktober - *Delavnica - socialno podjetništvo*. Majšperk. Več:

<https://docs.google.com/file/d/0BzRVWgyAXld3bXVvaktUb2V3cjQ/edit?usp=sharing>

26. oktober - *Festival marmelade 2013*. Šentrupert. Več: www.las-dbk.si/novice/festival-marmelade-2013/123

29. oktober - *Delavnica - socialno podjetništvo*. Kranj. Več: www.bsc-kranj.si/resources/files/doc/VEM_2013/Vabilo_29.10.2013.pdf

13. november - *Prvi evropski podeželski parlament*. Bruselj. Več: europeanruralparliament.com

:: Na začetek

SKP 2014 - 2020

Lahko kmetijstvo pomaga pri premagovanju krize v Evropi?

Pred petdesetimi leti je pričetek vodenja skupne kmetijske politike pomagal šestim državam severozahodne Evrope premagati povojno krizo. Zaščita trga in zajamčene cene kmetijskih pridelkov so povečale produktivnost kmetijstva. Danes se večina južnih držav EU znova bori z nizko produktivnostjo. Vendar pa današnja SKP zagovarja vseevropsko skupno politiko z odprtimi trgi - in posledično precej nestanovitne cene. Bo skupna kmetijska politika pomagala pri premagovanju evropske krize?

RAZPISI MKO

Aktualni odprti javni razpisi MKO

- **2. javni razpis ukrepa 123 Dodajanje vrednosti kmetijskim in gozdarskim proizvodom za gospodarske družbe, samostojne podjetnike, zadrage in zavode za leto 2013**
Rok za prejem ponudb: 27.11.2013
Več: [www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1\[show_single\]=1106](http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1[show_single]=1106)
- **Javni razpis za ukrep predelava in trženje**
Rok za prejem ponudb: do zaprtja javnega razpisa
Več: [www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1\[show_single\]=1105](http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1[show_single]=1105)
- **Ukrep I: Finančna pomoč za nadomestilo škode zaradi požara ali strele na kmetijskem gospodarstvu v letu 2013**
Rok za prejem ponudb: do zaprtja javnega razpisa.
Več: [www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1\[show_single\]=1104](http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1[show_single]=1104)
- **Finančna pomoč za nadomestilo škode v čebelarstvu**
Rok za prejem ponudb: do zaprtja javnega razpisa.
Več: [www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1\[show_single\]=1096](http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1[show_single]=1096)
- **Javni razpis za Ukrep 121 - naložbe mladih prevzemnikov**
Rok za prejem ponudb: 23. 10. 2013
Več: [http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1\[show_single\]=1103](http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1[show_single]=1103)
- **Javni razpis za Tehnično pomoč čebelarjem**
Rok za prejem ponudb: do zaprtja javnega razpisa.
Več: [http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1\[show_single\]=1088](http://www.mko.gov.si/si/javne_objave/javni_razpisi/?tx_t3javnirazpis_pi1[show_single]=1088)

:: Na začetek

PRePlet so elektronske novice Mreže za podeželje, ki zbirajo novice z evropskega, nacionalnega in lokalnega nivoja in ki se navezujejo na Program razvoja podeželja Republike Slovenije v obdobju 2007-2013.

Za vsebino PRePleta - Obvestil Mreže za podeželje je odgovorno Društvo za razvoj slovenskega podeželja.
Za izvajanje Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007-2013 je odgovorno Ministrstvo za kmetijstvo in okolje.

Spletna stran Evropske komisije: Politika razvoja podeželja 2007-2013

Povezave v kazalu v programu Lotus Notes delujejo zgolj v verziji 8.0 ali novejše.
Odjava iz e-novic.